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Puskaporos hangulat.
A Lovcen-hegy gerincéről, maga mögött 

daniló-ruhás tüzérekkel, öblös ágyutorkok ás.- 
tanak Cattaró felé, készek arra, hogy bármelyik 
pillanatban tüzet, halált, pukkanó bombát és 
negyven fontos golyót okádjanak le a kacagó 
kék tengerparttal szegett vidám kikötő vá­
rosra.

A daniló ruhások türelmetlenül topognak 
a havas földön, szivet edző h arci nótákat éne­
kelnek. S ünnep gyanánt várják a percet a
nek°r enííedélyt kapnak arra- hogy lőjje-

Harci tervekkel vidámitják egymást, olyan 
beszedekkel, hogy mi lesz, ha majd a .svába“ 
jón fölfelé a szűk hegyi utón és közibük poty- 
tyantanak egy kartácsot. És mi lesz, hogy ha 
a marcona czernagórok leszállnak a fekete he­
gyek közül s szemtől-szembe kapják a fehér- 
arcú idegent.

Cattaróból pedig a mi katonáink aggód­
va pillantgatnak föl a Lovcen gerincére S 
minden este, minden reggel nagy hálálkodás 
közt örvendeznek, hogy még mindig nem szól­
altak meg az ágyuk, amelyek tompa dörgése 
egyszerre embert csigázó, életet pusztító hábo­
rút teremt a nyugodalmas jó békesség he­
lyébe.

Túl Zimonyon banda toborzó szerb vezé­
rek járják be a szerb falukat, hirdetik, hogy 
szerb háború következik a boszniai és herce­
govinál testvéreket elnyomó osztrák uralom el­
len.

És a nép esküt esküszik, zászlót szentel 
fegyverfogasokat gyakorol. Az asszonyok is ha­
di csapatukat alakítanak, gyönge vállukon ci­
vilizált országokból kipusztiíott ócska nehéz 
fegyvereket cipelnek. S vérszomjazóan lesik a 
háborús híreket, szidják a kormányt, hogy már 
is nem vezeti háborúba őket.

Innen Zimonyon pedig, magyar földön 
osztrák földön, aggódó, kel,ellen hangulat fek- 
sz. meg a lelkeket. Ki-ki vagy katona, vagy 
hadiszoigalatra kötelezett épkézláb férfiember 
szülője vagy testvére. Mind alttól retteg, hogy 
betelik a szerbek vágya, fiúink tulmasiroznak 
a szavai) s derűs zsurélet, kávéházi henyélés, 
s kukorica fosztóka helyett gémberedett ujjal 
idegen országban fegyvert cipelnek, posztot ál- 
nak, ágyúgolyók szántotta mezőn szuronyro­
hamra indulni. yro

Hosszú békesség csendes, konszolidált 
viszonyai közt szinte érthetetlen fantasztikum 
erre gondolni. Mindannyiunkat nem kinizsiek- 
nek, hanem békés állampolgároknak neveltek 
akik nem szoktuk meg a fázást, testifáradtsá­
got, gyomornélkülözést, akik irtózzuk a vért 
embertársunkban tiszteljük az embert mert hi­
szen ha nem tiszteljük, jön a törvény és kü- 
"nféle testi sértésért elveri rajtunk a port. Ho-

fTnJehe,ne az’ h°gy most — sáncfogság és 
’ e °ves terhe a,a,t — ugyanez a törvény

V™'* hirdetéseket
JfTTCiadohivatal mérsékelt áron számit.
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! kuldj.örV bennünket idegen vagyont pusztítani, 

i ,nmc több iamb°r, nekünk nem vétő ismeret­
iem embert gyilkolni ?

Komplikálja a helyzetet az, hogy ha a 
elvad Montenegróban nem is, de Szerbiában 

hosszú béke, szigorú törvény ugyanerre ne­
velte az embereket. S a szerb urfiak mégis 
könnyű szívvel hajlandók rá, hogy lemondja­
nak a derűs zsuréletről, kávéházi henyélésről s 
mindannyian kinizsiek legyenek.

l-s a szerb parasztlegény is önként hagy­
ja olt a kukorica fosztókát, választott mátkáját. 
Hogy van az, hogy odalenn ilyen középkor­
od visszaütő vak fanatizmus ragadja magával 

a lelkeket, s hogy ebből a fanatizmusból mi 
semmit sem érzünk? Mi csak megriadt csodál- 
kozast erzunlr azon, hogy ime, egyszerre a 
mellünknek van szegezve a bajonette, mi a 
háborúból a fáradalmat, a fájó sebek, a ki- 
locscsant agyvelők rémségét látjuk, mig ők 
odalenn midezzel nem törődve, csak diadalmas 
előrenyomulásra, hossz ira, megtorlásr , jóleső 
vérengzésre gondolnak.

Miért? Milyen hatalmas erő gyúrja az 
egymással rokon embertermészeteket olyan 
különbözőkre, hogy azok egészen ellentétesek­
nek látszanak ?

Ha valaki azt mondja, hogy a hazafiság, 
mert Szerbia es Montenegró nemzeti ügyért 
akar harcot keresni, mig nekünk nem nemzeti 
érdekünk sem Bosznia, sem Hercegovina, mon­
dó valamit, de csak félig és felületesen mon­
dott. Az igazi magyarázatot mélyebben kell 
keresni, de nem érdemes megkeresi, mert ér­
tékes prespektivát nyit nemcsak az adott hely­
zet, hanem a népek és háborúk lélektanának 
megértéséhez.

S ebből a szcmpotból egy láncolatba fű­
ződik a neveletlenkedő György trónörökös a 
Lovcen-hegy ormán álló tüzérrel, Bulgária füg- 
getlenitese a mi dákoromán propagandánkkal 
a cseh és német antagónizmus az ifjutörök 
mozgalommal, a macedón reformmal. Ide kap­
csolódik a horvát-kérdés, a i uthén-kérdés az 
alban-kérdés és mind az a sok faji és nem­
zetiségi probléma, mel, izzóvá és folytonosan 
vergodove teszi a nagy német határon innen 
egesz Közép-Európa életrendjét.

Boldog Nyugat-Európa már túlesett ezen 
a forrongó kohómunkán : a francia, az angol 
es a többi egység utoljára jött az olasz és a 
nemet egység, de végül ez is megérkezett." Az 
erősebb, a gazdagabb, a műveltebb fajok El­
szívtak, magukba olvasztották a gyengébbel a
Í"*!*'1“1 s “«kböl “ Ötvözetekből ka- 
apalódtak ki a nagy nemzeti államok. Addig a 

hatang azonban, ameddig a középkori török 
uralom megzavarta a népek természetes fejlő-
deSl. rfMdJef- erös halasztódást szenvedet a 
tömörülő folyamat.

I , . A "épek megmaradtak különböző nyelve­
ket beszelő embernyájnak s csak később ébre­

dezett bennük a faji öntudat, mely határozott 
celu nemzetis.giekké avatta őket, akiknek ter­
mészetes törekvésük lett, hogy minden fajroko­
naik kai egyesülve, nemzeti államot alkossa- 
nak.

Az olasz egység helyreállítását követte 
egy olasz állambölcselő, annak a tételnek a 
megállapításával, hogy a fejlődés tendenciája
vL vím ! °knak 3 nyelvi határok szerint 
való k,kerek,tese felé vezett. Itt, Európa szivé­
ben most viselik, egymás érdekét keresztezve, 
más és más kirajzolt államhatárokba ütközve 
csatájukat a külömböző fajtájú horvát, szerb 
bolgár, alban, török, görög, osztrák-német, ma- 
gyar cseh ruthén, román imperializmusok 
Mindegyik faj - a nemzeti érzés tolakodó 
önzésé szerint - minden más fajra való le­

rntet nélkül akarná kiterjeszteni a maga ha­
talmi kórét, a maga faji és gazdasági érdek­
szféráját. b

A külömböző törekvési irányok kereszte­
zik, rontják egymást s ebből megszületik a 
nepek gyűlölködése, az az indulatfeszültség 
mely alkalomadtán olyan könnyen alakul át 
háborús kedvvé.

A nagyszerb ábránd több oldalról is bele­
ütközik a monarchia hatalmi cirkulusaiba. Hor- 
va ország fele szerb, Magyarország déli részeit 
is szerbek lakjak. Szerbia magának követeli 
Bosznia és Hercegovinát, részben azért, mert 
ezen a folddarabon is sok fajrokona él rész­
ben pedig azért, mert utat akar nyitni ’ magá­
nak az Adriához. K

oldal r,V Tb f3j Ím,perializmusa tehát minden 
n!a ■ , m0narch,a imperializmusát tálálja 
magava szemközt. Ehhez járul mindaz a sok 
keserűség, mely a szerb gazdák szivében a 
eguto só vamhaboru alatt támadt a svába él­
én aki elzárta előle a legjobb s immár meg­

szokott gazdasági piacot. Ennyi ok, ennyi in- 
ösKe a

A montenegróiak is azt hangoztatják, hogy 
Bosznia annex,ója az ő tökéletes gazdasági és

okveküenkédés ag,essz,vebb noafic'^sen«
to Sk,hCmm. ■ I<lfö"élcla,,kti keksz-'

S bl;1 A Pnori gyűlölködés ki,ál „i„cs
ml VT ,1,Cnn?nk- ml csak akkbr kezdünk
a"SÍ„to h°R,ha ™*“r"‘k « első
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Két vonatösszeütközés
Horvátországban.

A tegnapi számunkban táviratilag jelentett 
vonalösszeülközésekről zágrábi ludósitónk a 
következő részleteket közli :

Tegnap este 7 óra 55 perckor a Sziszek 
felől érkezeti ötszázhuszonöt számú tehervonat 
Velika-üorica állomásnál beleütközöl! a vele 
szemközt jövő tehervonatba. Hat kocsi kisiklott 
három vaggon darabokra zúzódott. A Sziszek­
ről indult vonat mozdonyvezetője az összeüt­
közés következtében levágódott a sínekre és a 
súlyos vastömeg agyonnyomta.

A holtteste irtóza.osan megcsonkított ál­
lapotban került elő. A vasúti személyzet közül 
ketten sebesültek meg. Hogy az utasok részé­
ről mennyien s.rültek meg, azt hivatalos he­
lyen még nem tudják megállapítani.

A szerencsétlenség hírére Zágrábból men­
tővonat indult el a katasztrófa színhelyére 
hogy elszállítsa a sebesülteket, de mire megér­
kezett, a sebesülteket már bevitték a velika- 
goricat kórházba. A vasúti forgalmat azon a 
vidéken csak ma délelőtt tudták szabaddá 
tenni.

Ezzel a szerencsétlenséggel kapcsolatban 
van az az összeütközés, amely a zágrábi pá­
lyaudvar szomszédságában történt meg. A ve- 
lika-goricai katasz.rófa miatt a menetrendet 
nem tudták betartani. Ez okozta azt, hogy a 
zágrábi vasúti állomás bejárata előtt nagy lett 
a vonattorlódás.

Még a Fiúméból az este hét óra hatvan­
öt perckor induló gyorsvonatot sem tudták ma 
reggel bebocsátani. így esett meg az, hogy 
a bród zágrábi vonalon haladó ezernyolcszáz­
öt számú személyvonat, amelynek ma reggel 
pontban 9 órakor kellett volna a zágrábi pá­
lyaudvarra berobogni, a pályaudvart a vágá­
nyok zsúfoltsága miatt nem közelíthette meg.
Ez a vonat különben már útközben — ugyan­
csak a velika-goricai szerencsétlenség miatt 
fennakadt (állítólag ki is siklott) — és teljes 
négy órai késéssel érkezett a zágrábi állomás 
elé, ahol beleütközött az ezerhat számú teher­
vonatba, amelynek szintén a pályaudvaron kí­
vül kellett vesztegelni.

A személyvonat egész sebességgel bele­
szaladt a tehervonatba. Az összeütközés kö­
vetkeztében a személyvonat kilenc kocsija és a 
tehervonat négy kocsija alaposan összerongá­
lódott. Az előbbinek a mozdonya kieset a vá­
gányokról.

A személyvonat vezetőjét, Kerkai Mijót 
(Mihályt) holtan találták meg a vonat postako­
csijában.

Hatan súlyosan és öten könnyebben se­
besültek meg.

A súlyosan sebesültek között van egy 
Rapcsics nevű partvidéki polgár, akinek válsá­
gos az állapota, két paraszt, akik erős sérülést 
szenvedtek a térdükön, egy olasz énekes, egy 
viilachi munkás és egy olasz napszámos.

A sebesültek,t beszállították a zágrábi 
Kegyesrendiek kórházába.

Az összeütközés az állomás előtt, annak 
a helynek a közelében történt, ahol a déli és 
az államvasut vágányai kettetávolodnak.

Mind a két vasúti szerencsétlenség okai 
még felderítetlenek. Szigorú vizsgálat indult 
meg, amely meg fogja állapítani, hogy kiket 
terhel a katasztrófáért a felelősség.

Hír szerint a zágrábi összeütközést az 
okozta volna, hogy a személyvonat mozdony­
vezetője ittas volt. A mozdonyvezető az eddig 
megejtett kihallgatásokon azzal védekezett, 
hogy a harmadik szemafort nem látta és á 
már valóságossá vált pillanatban a fékező! nem 
használhatta, mert az útközben elromlott.

A zágrábi katasztrófából származott kart 
száznyolcvanezer koronára becsülik.

1

Bejelentések, indítványok, interpellációk. Egy 
elemi iskola és egy polgári iskola számára 
harmonium beszerzése. Esetleges indítvá­
nyok.

— December másodiké Fiúméban. Ma
ünnepelték meg Fiúméban is az osztrák csá­
szár hatvan éves uralkodói jubileumát. Egyes 
középületeken lobogó lengett, mások meg a 
nélkül bámészkodtak a levegőbe. Reggel a 
Jellacsics-ezred zenekara a Gollerhalte-t húzta 
a fülünkbe, délelőtt tiz órakor a hatóságok 
képviselőinek jelenlétében isteni tisztelet volt a 
domlemplomban és az izraelita templomban és 
ma vették fel a jubileumi keresztet is azok 
akiknek ez a „kereszt“ hivatalból kijárt E»véb 
komolyabb baj nem történt.

— Megtámadott Adria-hajó. Tegnap 
erkezetl ide Bariból 13 ezer láda narancscsal 
a „Szapary Adria-gőzös. Közvetlenül Bariból 
való elutazása előtt a hajót olasz diákok meg­
támadtak es kövekkel meghajigálták Az inzul 
tus összeköttetésben van a bécsi egyetem ese­
ményeivel. A megtámadás pillanatában Éljen 
Olaszország !“ és „Le a németekkel !“ ” kiál­
tások hangzottak el a tüntetők részéről. Szeren- 
csere azonban csak néhány hajóablakot törtek

„ H aj0, kari,anya- rnidön fe«naP kikötőnkbe SSak ' 32 ese,tl a 'e"gerésze,i

ÚJDONSÁGOK.
- , . ~ A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnap, pénteken este 6 órakor 
ülést tart Vio Ferenc dr polgármester elnöklete
alatt.

— A városi állandó bizottság ülése
í? V jaPiÍ. allandci bizottság holnapután, pénte­
kje Je ben ülésl tarl a Polgármester elnöklete

hninán A,Z j.skol?szék Ülése Az iskolaszék 
I,®1"#*. cst,c 6 órakor ülést tart Zanella Rikard 

Inokletc alatt. Az ülés napirendje a következő :

Megtalált pénzhamisító gép Folyó 
ev. április végért nagy port vert fel egy pénz­
hamisító banda elfogatass, amely működését 
lola, Zara, busák es O'ulinra terjesztette ki 
A pénzhaintsitás egyik részesét Struia Máriát 
F olaban fogtak el április 27-én. A hamis pénzt 
egy korcsmarosne ismerte fel, kinek az asszony 
fizetett. Még aznap öt gyermekével együtt a 
rendőrségre kísérték. A rendőrségen nem tu­
dott felvilágosítást adni a nála talált 290 drb 
hamis egykoronás eredete felől, miért is fogva' 
tartottak. Mikor megtudták, hogy az illető asz-
SK«niy f,érje ■3 tersa,,ói boulevardon lakik, át­
jöttek ide es itt találták a pénz öntéséhez 
szükséges anyagot. A gépnek azonban nem 
akadtak nyomara.

A vizsgálat folyamán ma kiderült, hogy 
Bonafe Roman, volt torpedógyári mekanikus, 
Y° a . főcinkos s ezért letartóztatták Struia 
Janos 3b éves korcsmárossal együtt

A pénzhamisító gépnek sehogy sem sike­
rült nyomara akadni, míg tegnapelőtt végre 
megjelent a rendőrségen a helybeli Jellacsics 
ezred egyik hadnagya és előadta, hogy mikor 
a Zakalj malomnál csapatával gyakorlatozott 
e8yj ‘«rakás alatt megtalálta a hamisító »ép 
modelljét. Az értékes tárgyat a rendőrség őri­
zetebe vette. A rendőrség mindazonáltal tovább 
nyomoz ezen fontos ügyben.

— Uj hajózási vonal Trieszt és Ve­
lence között. Milánóból jelentik, hogy egy 
olasz társaság Trieszt és Velence között uj 
hajojaratokat akar berendezni, amely személy­
es áruforgalom lebonyolítására szolgálna. Ed­
dig csak az osztrák Lloyd hajói közvetítették 
1 neszt es Velence között a személyforgalmat. 
Az uj olasz vonal hajói hetenként háromszor 
közlekednének Trieszt és Velence között.

— A kikötőből. December 2. Érkezett : 
borraí* °SZtrak K<5zös Spalatóból 160 tonna

Indu t : „Báró Fcjérváry“ magyar »őzös 
Rotterdamba 1700 tonna fával és 1000 Tonna
powha qmVf ’ nTÍbo,7 miS>'ar gőzös Glas- 
fruva|d W 3Va tS 700 ,onna vegyes

i„, „ ~ ^,bbazia ve,ldégei A múlt hét fo­
lyamán Abbáziába 221 fürdővendég érkezett A 
jelenleg ott üdülök száma 1074.

— Bosszúálló alkalmazott. Fehér Sá­
muel, egy ScogNettón levő panorámának tulai-
íiTnf hhé fÖn mcgielcnt a rendőrségen és 
előadta, hogy egy Mészáros Antal nevű ember
d akart- hétl8 alkalmazásban volt. hirtelen 
cl akart“ hagyni állását, de mivel ő felmondás 
ttL ku! nem akarta odaadni munkakönyvét két 
reklámfestményét késsel kettéhajtotta " s ezzel 
144 korona erejéig megkárosította. A megká­
rosított panoramas tegnap újra megjelent a
^panorámát b* ul&!-la’ hoyy alkalmazottja egy 

panorámát bekerítő vadonatúj vitorlavásznátmegkárosította V“? ^ * Äg
uL 0 Ezenkívül életveszélyes fenve-

kéííe íkf.„n •llle,ter. A Panorámatu|ajdonos 
lus alkalmazót^6 "°Sy cs,,kaMa '« =

— Visszavándorlás. Az Austro Ameri­
cana „Sofia-Hohenberg“ nevű gőzöse tegnap­
előtt reggel érkezett Buenos-Ayresből Triesztbe 
A hajóra Bueros-Ayresbcn fölszállott 480 utas 
kik közül olasz kikötőkben 398 utas és Tri­
eszt en 82 utas szállt le. A hajón útközben 
két haláleset is történt. Ivanov János 20 éves 
matróz november 8-án meghalt. Egy Swarlock 
nevű vis-zavándorló 2 éves kis fia meghalt 
november 17-én. Mindkét holttestet a szokásos 
szertartásokkal a hullámokba bocsátották. A 
hajó a napokban érkezik Fiúméba.

— Halál az utcán. Benzon János do­
hánygyári hivatalnok tegnap este egy barátjá­
val a Piazza Elisabettán levő Risorgimento ká­
véházba ment. Tizenegy óra körül eltávoztak a 
kávéházból de Benzon az utcán néhány lépés­
nyire a kavéháztól hirtelen rosszul lett. Hamar 
értesitették a mentőket, kik bevitték Fíenzont a 
kórházba. Ott hasztalan próbálták életre kelte­
ni, szegény ember nem nyerte vissza eszméle­
tét és pár perc múlva meghalt. Feleségét es 
három gyermekét hagyta hátra. Az elhunyt 
holttestét a temető halottasházába szállították.

— Megmentett hajótöröttek. Vigoból 
hiriil hozza egy táviratunk, hogy egy Lissza­
bonból jövő angol gőzös a nyílt tengeren meg 
mentett egy bárkát, amelyben 20 matróz ült, a 
kik egy elsülyedt hollandi gőzösről menekültek 
meg.

— Forronganak az olasz postások.
Rómából jelentik : Hónapok óta feszült figye­
lemmel kisérték az olasz postatisztek Compa- 
nozzi dr. postatitkár fegyelmi üyét. Companoz- 
zi az olasz postások egyesületében nagy sze­
repet játszott s a legutóbbi fizetésrendezés .or 
is élénk agitációt fejtett ki. Több napilapnak 
és szakújságnak munkatársa volt. A cikkeiben 
számos olyan adatot közölt, melyben följebb- 
valói a hivatalos titok megsértését látták. Com- 
panozzit fölfüggesztették állásától és a minap 
értesitették a fegyelmi bíróság végzéséről, mely 
hivatalvesztésről szólt. A postatisztek országos 
szövetsége magáévá tette a titkár ügyét, mert a 
hatalom túlkapását látja az ítéletben. A szövet­
ség római középpontja már tegnapelőtt tiltako­
zó gyűlést tartott és hasonló állásfoglalást je­
lentenek a vidéki városok postaegyesületeiből 
is. A postások azzal fenyegetőznek, hogy ha 
Companozzi büntetését meg nem másítják, ak­
kor valóban megsértik a hivatalos titoktartást s 
oly adatokat hoznak nyilvánosságra, melynek 
nem egy ember parlamenti karrierjét fogják 
tönkretenni. Több vidéki posta-egyesülei, köz­
tük a milánói és génuai is, sztrájkkal akarja a 
kormányt az Ítélet megváltoztatására bírni. 
Schanzer postaminiszter kijelentette, hogy állást 
köti az ítélet változatlan végrehajtásához. Azt 
mondja, hogy a fegyelmi bíróság szigorúan 
azok szerint az elvek szerint ítélkezett, melye­
ket a nemzetközi postaegyesület minden or­
szágra egyenlően kötelezővé tesz ; Companozzi 
hivatalos titkokat árult el s a hivatalvesztés 
volt a legenyhébb büntetés, amelylyel vétkéér 
sújtani lehetett.

Távirat Telefon.
A képviselöház ülése.

BUDAF’EST, dee. 2. A képviselőház mai 
ü'esében Justh Gyula elnökölt.

^ A földniivelési tarca tárgyalását folytat-

Fábry Károly határozati javaslatot nyújt 
be, melyben utasittatni kéri a kormányt hogy 
az arumentesitési társulatokat államosítsa.

Török Ferenc a székelység felsegitése ér­
dekelten beszél. A költségvetési tételt elfogad­
ja.

Polonyi Géza a telepítésről beszél és ev- 
vei kapcsolatban a kormány nemzetiségi poli­
tikájáról is megemlékezik.

Justh elnök figyelmezteti, hogy ne térjen 
cl a tárgytól. 8 '

Polonyi azt válaszolja, hogy a nemzeti 
Kérdés igenis összefügg az állam telepítési po­
litikájával. Azután hosszasabban bírálja nem­
zetiségi politikánk hibáit.

Meggyilkolt magyar katonák.
POZSONY, dec. 1, Ideérkezett magánér­

tesülés szerint, a 72. számú pozsonyi gyalog­
ezred Rizanóban állomásozó második zászló­
aljának őrjáraton lévő egyik káplárját és két 
közemberét egy montenegrói gyülevész csapat 
a határon meggyilkolta. A rizanói helyőrség
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megerősítésére Szerajevóból egy zászlóalj gya­
logság indult a montenegrói határ felé. Po­
zsonyból legközelebb uj szerkezetű géppuskát 
szállítanak Rizanóba.

Csapatküldések.
MISKOLC, dec. 1. A miskolci cs. és kir. 

65-ik gyalogezred 4-ik zászlóalja és a gépfegy- 
verosztaly parancsot kapott, hogy teljes hadi- 
felszereléssel a legközelebbi napokban Bosz­
niába vonuljon. A zászlóalj négy századból 
áll. Parancsnoka Lesic Antal őrnagy es kötelé­
kébe tartoznak Gyürke Jenő, Miller Ede, Ma- 
casy Antal és Mazurka Emanuel kapitányok, 4 
főhadnagy, 8 hadnagy és 4 tiszthelyettes, ösz- 
szesen 22 tiszt és 780 legény. A 4-ik zász ó- 
aljon kívül indulási parancsot kapott a gép­
fegyver osztály is, amely Putz főhadnagy 
parancsnoksága alatt áll. Az indulás ma vagy 
holnap fog megtörténni. A zászlóalj Boszniába 
megy, a szerb határra egy kissebb faluba, a 
mely a legközelebbi vasúti állomástól egy napi 
járásnyira van. A helyi viszonyok miatt, ame­
lyek Boszniában, illetve a határon vannak, ott 
nem alkalmazhatók egész ezredek, hanem csak 
kisebb osztagok. Ezért megy le csak egy zász­
lóalj.

BUDAPEST, dec. 2. A Károly roman 
király nevét viselő 6 ik gyalogezred egy 
zászlóalját kiegészítették a teljes békelétszainra 
és még ma különvonaton útnak indítják Bródon 
ál Boszniába, ahol a szerb haláron felállított 
figyelő csapatba osztották be.

Önkéntesek a szerb had­
seregben.

BERLIN, dec. 2. A „Voss. Ztg.“ jelenti 
Pétervárról : A szerb követséget hetek óta az 
emberek százai ostromolják, kik mint önkénte­
sek fel óhajtják magukat vétetni a szerb had­
seregbe. Már több ezer, legnagyobbrészt mun­
kanélküli embert vezettek be egy külön e célra 
szolgáló könyvbe. A jelentkezők egyrésze 
azonnali segélyt kér, melyet azonban nem fog­
nak megkapni Az emberek legnagyobb részét 
csak a nyomor, melyben élnek indítja a jelent­
kezésre, és fogalmuk sincsenek azokról az ese­
ményekről, amelyek a balkáni félszigeten vég­
bemennek. A műveltebb osztályból legfeljebb 
néhány száz ember jelentkezett a szerb követ­
ségen, köztük sok aktiv és tartalékos tiszt.

Két szenzációs interpelláció.
BUDAPEST, dec. 2. A képviselőház in­

terpelláció* könyvébe ma estére két rendkívül 
érdekes interpellációt jegyeztek be. Az egyiket 
a képviselőház ma esti ülésén Eötvös Károly 
mondja el a legújabb néppárti akció ügyében, 
(— a polgári házasságoknál szereplő tanuk és 
felek aláírásának megtagadása ügyében —), 
Nemes Bertalan pedig egy sürgős és szenzá­
ciós interpellációban megkérdezi ma este a 
kormányt, vájjon tudomása van-e arról, hogy 
a kassai 34-ik gyalogezred harmadik zászlóalja 
megütközött egy ellenséges csapattal s hogy a 
zászlóaljnak több halottja és sebesültje volt. 
Nemes készülő interpellációja óriási feltűnést 
kelt a képviselők körében. Nemes a folyosón 
öt levelet mutatott Boszniából és Kassáról, a 
melyek ütközetről sebesülésekről és halottak­
ról beszélnek.

A török boykott.
TRIESZT, dec. I. A Lloyd igazgatósága 

közli hogy a Cariola nevű gőzös, mely októ­
ber 31-én indult el onnan, Triesztbe visszaél­
hetett és visszahozta azon árukat, melyek Jaf- 
fába voltak címezve.

SZALONIKI, dec. 1. A „Plavignana“ 
olasz gőzös, a „Tliasos" német gözös nem 
rakhatta ki áruját, mert az osztrák eredetű 
volt.

A bécsi kivilágítás halottjai.
BÉCS, dec 2. Tegnap a császárjubileum 

előestéjén egész Bécs pazarul kí volt világítva. 
A középületek és egyes gazdag emberek palo­
tái valóságos remekművek voltak kivilágítás 
dolgában. Természetesen az egész város az 
utcákon tolongott. A Természettudományi Mu­
zeum lépcsőzetén oly óriási tömeg bámulta a 
Burg kivilágítását, hogy a lepcsőzct kőkarzata 
hirtelen leszakadt és száz meg száz ember 
egymás fölé esett.

Hölzel keresztényszocialista képviselőt 
agyonnyomták a ráeső emberek. Más két etn-
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bért is mint alaktalan halottat húztak ki a kő­
karzat romjai alól.

Számos embernek lába vagy karja tört 
el. Igen sok a könnyen sebesüllek száma is.

A szerencsétlenség hire villámgyorsan 
terjedt el a városban és nagyban lehangolta a 
bécsi ünneplő népet.

BÉCS, dec. 2. A tegnap esti kivilágítás­
nak összesen 3 halottja és 24 életveszélyesen 
megsebesült áldozata van. Más százkét ember 
is többé kevésbé súlyosan megsebesült.

A császárjubileum Budapesten.
BUDAPEST, dec. 2. Őfelsége hatvan éves 

osztrák császári jubileuma alkalmából ma reg­
gel százegy ágyú lövés riasztotta fel a főváros 
lakosságai almából. Délelőtt tíz órakor a buda­
vári Mátyás templomban Vaszary hercegprímás 
istentiszteletet celebrált, melyen a főrendiház 
tagjai és Rakovszky alelnök vezetésével a kép­
viselőház számos tagja résztvett.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

„DE LA VIELE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME. DEÁK-KORZÓ.
Naponta a hírneves

BARCZAJENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának hangversenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó 

— helye.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Uj magyar hentes-üzlet!
1 isztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellenében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült 
pártfogását.

Mély tisztelettel
Szathmáry György 

hentes ni.
r 1111

Elő virágcsokrot,
koszorút, virágdiszitést bármely alka­
lomra ízlésesen s olcsón készít Kovács 
Teréz virágkereskedése Fiume, Corsia 
Deák 30 (az Ossoinak-ház kapubejára­

tában.
Cserepes növényben nagy választék.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

* GYÓGYSZERTÁRA tt
a városi torony mellett 

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépítő szerek stb. sth.

Mellékfoglalkozást keres
az esti órákra bankhivatalnok. Cim a 

kiadóhivatalban.

C3

cd

Fontos újítás!!
Számos család régi óhaja teljesül 

és a nagyérdemű fogyasztó közönség 
kényelmét szolgálja

Carlo Frisch
szállító cég

(Via Alessandrina, Jelcich ház) 
uj vállalata, mely a világhírű

Kőbányai Polgári Serf özön.
palacksöreit mindenkinek lakásába 

költségmentesen szállítja.
Árusítja:

a világos márciusi sört,
a kőbányai barátsört és 

a serfőzdének különleges, a leghí­
resebb orvos tanároktól ajánlott 

gyártmányát a

„Szent István" védjegyű 
* Dupla maláta sört.

Rendelések, 12 palackot meghala­
dó mennyiségben, a nap bármely 
szakában, gyorsan és gondosan tel- 
jesittetnek.

Díjmentes házhoz szállítás !
Kicsinyben! eladás a Via Allessan- 

drina- i raktárhelyiségben.

Naponta frissen töltött pilachsöröh.
Fontos újítás!

EU
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VARIETE 1NTERNÁZI0NALE
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via Alessandrina 3. ===== Kezdete 9 órakor.

a FIUMEI KERESKEDELMI B9NK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg Teleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Intelligens fiatal ember
ki magyarul és ezenkívül a helyi 3 má­
sik nyelv egyikét bírja, alanti gyógyszer- 
tárba fokozatosan elsajátítandó laboráns- 
munkára felvétetik. Közelebbit délben 
12—1 óra között az Accurti gyógyszer­

tárban Corsia Deák 24.

Nemzetközi Panoráma
Fiume, Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás,
E héten

Olaszország, Nápoly és Pompéji.
Kyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

W
l—
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I

M az étvágyat nem rontják 
és

Doboza I és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

£ő- es szétküldést raktár

Megfojt az átkozott | ..NÁDOR” gyógyszertár
köhögés 1 I Budapest, VI., Váczi-kttrut 17.

tgger-mellpaiszillája.' J 
csakhamar meggyógyított

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, Babié Hinko, Mizzan- Adorján Prodam 
János, Prodam F. Schindler Adolf gyógytárakban, Rosenkort Gusztáv

felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Telefon sz 19.

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Pozzo 2 — FIUME — Via del Pozzo 2.
Raktárak Via déllé Pille 4 és Scoglietto 2. sz.

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat vas- és fémárukban, 
mindenféle szerszámokban és épuletvasalásokban.

Feliratok — Másoló prések. — Súlyzók.
Nagy raktár hidas-, tizedes és konyha-mérlegekben 

„KOMÉT" önműködő ajtózáró készülék. 
Forgópisztolyok. — Szobapuskák. — Töltények.

II.

I Porto-Ré (Kraljevica) |
■

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni,
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

december l-én átvettem.KORONA VENDÉGLŐT
Heti étlan • Hétfő: Korhelyleves, Kedd : Pusztai gulyás Szerda : Halak 

1 Csütörtök : Székely gulyás, Péntek : halételek Szombat: 
Különféle hurkák Vasárnap : Kitűnő töltött káposztát.

Havi étkezők 18 és 20 írt. étlap szerint 21 frt.
Jó magyar konyha! — Hamisítatlan borok ! — Któbányai Polgári Sör! 

 Tulajdonos : Ladányi György.

Vendéglő a Bárányhoz
FIUME, Via Germania 2 sz. (volt Sport vendéglő).

A magyarságnak legkedveltebb és az átutazóknak találákozó helye.
Kitűnő magyar konyha, Elsőrendű borok, Kőbányai polgári sör. Pontos kiszolgálás.

Havi előflizetés ebéd és vacsorára 48 és 54 korona.
Tulajdonos Hönsch Pál vendéglős.

Hirdessen „A teng érpárt“
»A Tengerpart“ ötödik éve áll fenn és oly elterjedésnek örvend, a milyent 

eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

•*" „A TENGERPART" minden hirdetése eredménynyei jár.

Telefon 229. sz.
Kiadóhivatal : Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Ugyanott vétetnek fel előfizetések 
is bármely naptól kezdve. Telefon 229. sz.

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte
népszerűségét és olvasottságát.

meg

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

▲AAAAAAAAAAAA

Olcsó cipő
Nagy vétel folytán bámulatos olcsón 
ad el férfi- női- és gyermek czipőket

Szekulesz Sándor japán és kínai aruház
FIUME. Via Alessandrina I.

mVTTTTTTTTT

Karácsonyra és újévre
a legszebb ajándékok kaphatók

Weiss Jacques utóda
Weiss Salamon
üveg- és porcellán kereskedésében 
Fiume, Via üoverno és Erzsébettér 

sarkán.
rWLAJDONOS : „A TRNGFRPART" LAPKIADÓ vAi.I.AI.AT.'

fl DREHEH SHTilL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának. 

teái' Budapest-Kőbánya) FIUMEI FÖKAKTARA,
Iroda : Örményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca. Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA M9LÁT9 SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 •*, ' ács 1 hl.-es hordókban és 5f fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS: minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.
Mindenkor friss csapolas:

Főképviselőt: Riipnik Emil, Urményi-tér 6,
NYOMATOTT A Ql'ARNERO NYOMDÁBAN FIl’MHFelelős szerkesztő hiUKAI JENŐ

Első fiumei magyar

kárpitos és diszitö
Fiume, via Serpentina 20.

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
diszitö és angol bőrmunkát jutányos árban.

Szives pártfogást kér Garami József.
a budapesti Steinschneider udv. szállító 

cég volt munkavezetője.

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrásáy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán —

Magyar lapoh! — Modern kényelem!
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